

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 14

Пятница, 25 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

Механизаторы артели „Всходы Ильича“, Шахунского района, Александр Урбезов и Юрий Смирнов за один день посеяли 20 гектаров кукурузы.

Кукурузоводы! Равняйтесь на передовиков!

## Сев ведет Иннокентий Груздев 15 гектаров кукурузы в день — такова его выработка!



Иннокентий Груздев встал рано. Накануне он обещал правлению колхоза засеять кукурузой оставшиеся 4 гектара на вчерашнем участке и осилить новый, площадью в 11 гектаров. Это его и беспокоило. Сказать слово — одно, но нужно его и выполнить.

Солнце, опускаясь к горизонту, становилось все краснее и краснее, длинные тени легли от молодых елей, что стоят на меже поля. Воздух стал отдавать холодком, а Иннокентий все еще водил свою расторопную машину „Беларусь“ по мягкому полю. Оставалось проехать раз — другой — и поле будет засеяно. Все видели, что у механизатора слова не расходятся с делом, обещанное он выполнил.

Иннокентий Груздев в сельхозартели имени Литвинова работает трактористом четвертый год. Он быстро вошел в дружную семью колхозных механизаторов и вскоре обрел всеобщее уважение. В этом году правление колхоза, видя его старание и учитывая опыт работы, утвердило звеном кукурузоводческого звена.

У Иннокентия большая любовь к технике. Будучи еще мальчишкой, он бегал за трактором, восхищался величиной комбайна, часто садился на сиденье конной жатки или граблей и воображал себя водителем сказочной машины. Когда он подросток, бригадир стал ему давать работу на этих несложных машинах. Но этого было недостаточно для любознательного подростка, он мечтал о том, как бы сесть за трактор.

И мечта его осуществилась. Теперь в его руках настоящая, а не сказочная машина, способная в умелых руках делать великое дело. За примерами далеко ходить не надо. За четыре дня Иннокентий вместе с Юрием Шекотиловым посеяли кукурузу на 70 гектарах. А 23 мая он посеял 15 гектаров. Правление колхоза признало работу механизаторов хорошей и осталось довольно.

Тракторист И. Груздев идет впереди. Он обязался в нынешнем году на 130 гектарах получить урожай зеленой массы по 300 центнеров с каждого. Если это перевести в кормовые единицы, то выходит, что с каждого гектара он получит по 6000 кормовых единиц.

Иннокентий не только хороший механизатор, но и неплохой и организатор. Вот уже третий год он является вождем комсомольской организации колхоза. В свободное время активно участвует в художественной самодеятельности, увлекается спортом. При Б. Широковском Доме культуры в зимнее время работала секция бокса, и руководил ею тоже Иннокентий Груздев. Все свободное время он отдает любимому занятию, организуя соревнования местных штангистов и игру в волейбол.

Односельчане от мала до велика тепло отзывались о нем.

В. МАРУНИН.

На снимке: И. Груздев ведет сев кукурузы.

Фото В. Душина.

### В СЖАТЫЕ СРОКИ

В сельхозартели „Ленинский путь“, Шахунского района, сев сахарной свеклы закончен. Механизаторы И. Тихомиров и А. Лебедев провели его в сжатые сроки на площади 35 гектаров на высоком агротехническом уровне. Посадку осуществляли переоборудованной льняной сеялкой с междурядьями 45—60 сантиметров. Под эту культуру пошли поля, бывшие раньше под клеверами.

Успешно идет сев и «королевы полей». За два дня посеяно кукурузы 25 гектаров. Сев идет только кукурузными сеялками. Возглавляет работу кукурузоводческого звена опытный тракторист И. Тихомиров. В ближайшее время посадка кукурузы закончится.

А. КОНОПЛЕВ, агроном колхоза „Ленинский путь“.

Механизаторы-кукурузоводы Александр Урбезов и Юрий Смирнов из колхоза „Всходы Ильича“ — не новички. «Королеву полей» они выращивают не первый год. В прошлом году их механизированное звено на отдельных участках собрало урожай по 400 центнеров зеленой массы с га.

## За что наказан председатель колхоза „Родина“ И. М. Соловьев

Проверкой было установлено, что руководители колхоза „Родина“ (председатель т. Соловьев И. М.) безответственно относятся к севу кукурузы. Темпы сева крайне низкие, с первых дней допущены грубейшие нарушения агротехники. На 24 мая в колхозе посеяно кукурузы всего 21 гектар из 37,5 по плану. Участки под кукурузу обработаны плохо, земля заклепала, боронование проведено в один след.

При наличии двух сеялок сев ведется только одной, без севца и с неполной нагрузкой. Обработка семян гексахлораном, воздушно-тепловой обогрив их не проведены. Механизированные звенья по возделыванию кукурузы созданы формально, отсутствует материальная заинтересованность работников на возделывании кукурузы и сахарной свеклы.

Все это объясняется тем, что за ходом полевых работ отсутствовал надлежащий контроль со стороны руководителей колхоза. Председатель артели Соловьев на севе кукурузы и свеклы ни разу не был. Не успеваю, оправдывается он. Сев пропашных он, видимо, считает второстепенным делом.

Бюро Шахунского райкома партии, рассмотрев вопрос о неудовлетворительной организации сева кукурузы и грубых нарушениях агротехники на севе, объявило председателю колхоза „Родина“ тов. Соловьеву И. М. строгий выговор.

Факты неудовлетворительной организации сева кукурузы, грубых нарушений агротехники имеются и в других колхозах Шахун-

ского и Тоншаевского районов. В колхозе „Нива“, Шахунского района, например (председатель Шерстнев, агроном Полетаева) 57 гектаров кукурузы посеяно широкорядным способом, с плохой заделкой семян. Под кукурузу отведены такие участки, где три года подряд высевался овес, без достаточного внесения удобрений. Да и почва под кукурузу как следует не обработана. Руководители этого колхоза, видимо, забыли уроки прошлого года, когда по тем же самым причинам урожай кукурузы составил здесь всего по 100 центнеров с гектара.

Истекшие пять дней, несмотря на благоприятную погоду, не принесли желаемых результатов. Многие колхозы сев кукурузы затягивают. Отдельные из них не закончили еще посадку сахарной свеклы.

Поднять ответственность за ход сева, за его качество, строжайшее соблюдение агротехники — такой вывод должны сделать руководители колхозов, агрономы и партийные организации. Уроки колхоза „Родина“ должны послужить серьезным предупреждением для всех работников сельского хозяйства нашего управления.

Сейчас дорог каждый час. Кроме сева, много других, не терпящих отлагательства, дел, которые подпадают. Поэтому все усилия механизаторов и колхозников должны быть направлены на быстрое завершение сева сахарной свеклы и кукурузы, льна и картофеля.

Последняя декада мая должна стать ударной и завершающей на севе.

## Трудовой накал

В этом году они будут выращивать кукурузу на 110 гектарах. Звено дало слово получить не менее 300 центнеров зеленой массы с гектара.

Ход сева показывает, что кукурузоводы твердо решили достигнуть намеченной цели. Об этом говорят темпы их работы: за световой

день они засевают по 20 гектаров кукурузы при точном соблюдении квадратов. До конца месяца они решили закончить сев кукурузы.

Вот что значит умелое использование техники!

М. ЯКОВЛЕВ.



Пастух наряду с дояркой—главная фигура в борьбе за повышение продуктивности молочного стада. Эту свою роль хорошо осознали пастухи Чернухинской молочно-товарной фермы Федор Андреевич Перов и его помощник Юрий Бровкин. В их руки доверено большое стадо, насчитывающее 100 коров.

— Главная задача пастуха—досыта накормить и напоить коров,— говорит Федор Андреевич Перов.—Остальное же делают без нас сами доярки.

И надо сказать, что свою задачу пастухи добросовестно выполняют с первых дней выгона скота на пастбище. Животные пасутся весь световой день. В целях лучшего использования зеленой растительности они применяют загонный способ пастбы.

Плодотворный труд пастухов уже дал первые положительные результаты. Последствия бескормиды минувшей зимовки

остались позади. Все животные восстановили свою упитанность и дали заметную прибавку в надоях молока. Совсем недавно надои молока на ферме едва достигали четырехсот литров в день, тогда как сейчас они уже близки к восьмистам литрам.

Дирекция совхоза высоко ценит добросовестный труд пастухов и хорошо его оплачивает. За каждые 100 литров молока, надоенные от стада, пастухам выдается по 1 рублю 89 копеек. На весь пастбищный период в распоряжение пастухов выделены лошади, бесplatная спецодежда.

В тесном контакте с пастухами работают и доярки. На ферме они регулярно подкармливают коров концентратами. В ближайшее время начнется скашивание на корм зеленой массы озимых, затем на подкормку скоту пойдут зерносмеси, клевер, кукуруза, картофель и сахарная свекла.

Молочная пора наступила.



Животноводы Чернухинской МТФ совхоза «Комсомолец» полны решимости использовать ее сполна.

И. МИРОНОВ, управляющий вторым отделением совхоза «Комсомолец», Шахунского района.

На снимке: Ф. А. Перов, И. Ю. Бровкин.

Фото В. Душина.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО ТОНШАЕВСКИХ ХЛЕБОРОБСВ

Как выполнить задачи, поставленные мартовским Пленумом ЦК КПСС,—резко увеличить производство продуктов животноводства, создать запасы кормов—это больше всего волнует сейчас тоншаевских хлеборобов. В сельхозартелях «Заветы Ильича» и имени Кирова подсчитали, что даже при высоких урожаях кормовых культур имеющихся угодий недостаточно, чтобы решить проблему кормов.

Где же выход? Внимательно присматриваясь к земле, руководители этих колхозов не раз замечали, что много ее пустует: земли, заросшие кустарником, обочины дорог, малопродуктивные пастбища. Такой целины набралась не одна сотня гектаров и ее с успехом можно использовать под такие культуры, как кукуруза, озимая рожь, лен.

Еще в прошлом году в колхозах «Заветы Ильича» и имени Кирова свыше 80 гектаров бросовых земель было превращено в высокопродуктивные угодья. Радует глаз каждого, кто

пройдет мимо озимых, посеянных на вновь распаханном землях. Издали они напоминают густой зеленый бархат. Будет отменный урожай.

В нынешнем году труженики колхозов решили продолжить начатое дело, еще больше ввести в оборот не приносившей пользы земли. С ранней весны трактористы сельхозартеля имени Кирова В. В. Филиппов и В. А. Солоницын на тракторе «С-100» ведут раскорчевку и подготовку почвы под посев льна, выполняя сменные нормы на 110 и более процентов. Не менее 90 гектаров будет подготовлено под посев озимой ржи.

На 100 гектаров решили расширить посевной клин и в колхозе «Заветы Ильича». А в ближайшие 4—5 лет, говорит председатель колхоза Л. А. Ягненков, мы намерены освоить не менее 400 гектаров новых земель. Это даст дополнительно тысячи кормовых единиц.

Хорошее дело начали тоншаевские хлеборобы!

А. ЧУГУНОВ, инспектор - организатор Шахунского управления.

### Специалист сельского хозяйства

В жизни каждого человека есть события, которые никогда не сотрутся в памяти, оставляют след во всех его делах. Для меня таким событием явился XIV съезд комсомола. Когда я слушала волнующие выступления на съезде посланцев комсомола о рекордных урожаях, о высоких рубежах, намечаемых на четвертый год семилетки, мои думы были неразрывно связаны с родным колхозом, с его будущим. Мне было обидно, что при существующей чрезвычайно низкой культуре земледелия колхоз получает ничтожные урожаи сельскохозяйственных культур.

В прошлом году, например, урожай зерновых у нас составил 4 центнера с гектара, клеверного сена сняли по три, а с некоторых участков по два центнера.

Хозяйство находится в зависимости от изменчивых условий природы. Продуктивность скота низкая.

Пашни в колхозе 730 гектаров. Почти половина (33 процентов) занимали травы и овес, свыше 200 гектаров земля пустовало под чистыми парами. При таком наборе культур артель не могла увеличить производство зерна и кормов. Я поняла, что успешно вести животноводство, если основу кормовой базы составляют травы, нельзя. Нужно освободиться от пут травополья. Мы решили пересмотреть структуру посевных площадей.

В наших условиях озимые культуры по сравнению с яровыми дают более высокие урожаи. Поэтому еще с осени прошлого года мы расширили посевы озимой ржи с 163 до 210 гектаров.

Резко сократили посевы трав и овса. За счет этого возросли площади под сахарной свеклой, бобовыми и гречихой. Расширили посевы кукурузы. Она будет выращиваться на площади 88 гектаров.

## Знамя ТРУДА

2 стр.

25 мая 1962 г.

## Новая структура в действии

Выращиванием «королевы» занимаемся давно, но урожай больше 70 центнеров с гектара не получали. А в прошлом году не собрали и этого. Посев ее проводили по плохо удобренным почвам, не было сеялки и орудий для междурядной обработки, поэтому сеяли вручную, в нарезанные сохой гребни.

В этом году положение другое. Колхоз приобрел пропашной трактор, кукурузную сеялку, культиватор для междурядной обработки посевов. Теперь мы имеем возможность вырастить кукурузу на всей площади без затрат ручного труда. Под вропашные отвели лучшие земли. Поля подобрали с таким расчетом, чтобы провести сев кукурузы квадратно-гнездовым способом.

Для выращивания кукурузы и сахарной свеклы создано механизированное звено из числа опытных трактористов Павла Русова и Александра Долиннича. За получение высоких урожаев зеленой массы, получение точных квадратов на севе разработаны меры материального поощрения по примеру колхоза «Новая жизнь».

В этом году мы боремся за такие показатели в полевом производстве: получить урожай зеленой массы кукурузы 300 центнеров, сахарной свеклы 150—200 центнеров, картофеля 180 и зерновых 12 центнеров.

Решающим фактором получения высоких урожаев на наших землях являются удобрения. Трудно рассчитывать на высокий урожай кукурузы без обильной заправки почвы органическими удобрениями. Всю зиму мы занимались вывозкой удобрений и приготовлением компостов. Под урожай 1962 года вывезли 900 тонн компостов, а под пропашные по 20 тонн на гектар торфяно-возных, торфофекальных компостов. Мы имеем возможность на гектар пашни внести по 10 тонн органических удобрений.

В колхозе неисчислимые запасы торфа. Кроме того, второй год лежат пригото-

ленные компосты (свыше 2000 тонн). Вывести их своей техникой мы не в состоянии. У нас не хватает погрузочных механизмов и транспорта. В прошлом году Шахунское отделение «Сельхозтехника» обещало прислать машины для развозки торфа, но обещание пока не выполнено.

Сейчас мы ведем массовый сев картофеля и кукурузы. Работа тракторов организована в две смены. Ночью готовим почву, днем сеем. Разрыва между подготовкой почвы и севом не допускаем. На днях приступим к севу гречихи и шаровке сахарной свеклы.

Мы уверены, что в этом году достигнем намеченных рубежей, соберем высокие урожаи всех культур.

Н. ЛЕБЕДЕВА, агроном колхоза «Память Чапаева», делегат XIV съезда комсомола.

## БЕЗ ПРОСТОЯ

Председатель колхоза им. Тимирязева Ф. И. Березин был озабочен. Он не находил ничего положительного, о чем бы можно написать в газету.

—Скажу прямо,—заявил он,—хвалиться нечем, подтянулись с севом сахарной свеклы, картошка не вся посажена. Надо спешить с севом кукурузы.

Березин задумался, а потом вдруг сказал: «Напишете-ка о работе тракторного погрузчика, о людях, которые им управляют. Дело стоящее. Видали, как в Шабурках действовали эти машины».

В самом деле, в этот день в Шабуровской бригаде мне довелось наблюдать ударный труд механизаторов. Они развозили торфяно-возные компосты на участки

пропашных культур. Работа эта продолжалась несколько дней. Штабель удобрений у коровника уменьшался с каждым часом.

Бульдозерист Николай Чикишев ловко разворачивал машину и подталкивал черно-бурую массу ближе к погрузчику. Местами скрежетал лед. Это означало, что добрались до дна.

Умело управлял погрузчиком Вениамин Вершинин. Проходило 2—3 минуты—и кузов автомашины наполнялся компостами. Одна машина сменяла другую. Работа продолжалась беспрерывно, как по конвейеру. Задание—грузить за смену 96 тонн, а накануне Вершинин выполнил более 1,5 нормы. Он нагрузил 66 машин по 2,5 тонны каждую. В этот день он тоже сделал бы не меньше, но в

Шабурках кончились запасы компостов. К вечеру пришлось перевозить механизмы в другую бригаду.

Перебазировка отняла у колхозных механизаторов не так уж много времени. Спустя несколько часов стрела погрузчика раскланивалась новому штабелю.

Надо отдать должное шоферам 4-й автоколонны Горьковского совнархоза. Их двое. Около трех недель работают они на вывозке удобрений в этом колхозе.

Георгий Мигунов и Геннадий Палев. Оба молодые, энергичные парни, трудятся на совесть. Казалось бы, их дело водить машины от фермы до места разгрузки, но они не ограничиваются этим. Когда видят, что машина может долго простоять под разгрузкой, сами берутся за вилы и вместе с колхозниками разгружают навоз.

И. ПАТРАКЕЕВ, Тоншаевский район.



\* **ША МОЮ** просьбу — познать с одним из старейших хлеборобов, Михаилом Терентьевичем Чупиным, руководителем колхоза „Восход Ильича“ сказали:

— Он у нас действительно один из старейших. Но только в работе никогда не уступает многим молодым. Такой уж у него характер...

Дома заставить Чупина не удалось. В первую половину дня он вместе с другими колхозниками работал на вывозке торфо-навозных компостов на кукурузное поле, а после обеда заготавливал жерди для изгороди пастбища. С работы вернулся только поздним вечером, усталым, но довольным результатами труда.

Вот уже более половины столетия, как в весенние и летние дни он поднимается с постели в минуты, когда восток пылает жаркими красками солнечного восхода. Это вполне понятно: успех трудового дня решает раннее утро, как успех сельскохозяйственного года решает весна.

В постоянном, далеко нелегком крестьянском труде Михаил Терентьевич даже не заметил, когда на его лице залегли упрямые морщинки, а на висках и бороде возникла вьюжная проседь. На его тяжелых, натруженных руках с узловатыми пальцами побывало немало мозолей. Эти руки с одинаковым умением делают любое дело. Они когда-то умело держали деревянную соху, из лукошка разбрасывали семена, ко-

Люди старшего поколения

## Рядовой армии труда

сой косили травы, серпом жали низкорослые хлеба. Он и сейчас помнит, как в его ветхом доме хозяйничала нужда. Ради куска хлеба приходилось много работать, а от сельских мироедов терпеть унижения. Радость подружилась с ним только в колхозе. В его новом, добротном доме поселилось счастье.

Самоотверженно трудился колхозный патриот в годы Отечественной войны. Помогая воинам, Михаил Терентьевич работал на строительстве оборонительных сооружений, а затем в родном селе возглавлял полеводческую бригаду, был председателем правления колхоза.

Он знал, что руководить коллективом указаниями и приказами нельзя, личным примером сел за собой хлеборобов. Утрами первым уходил в поле, а возвращался оттуда последним, когда солнце скрывалось за горизонтом. О тех временах ему напоминают Почетная грамота, полученная от Комитета оборон, и правительственная награда.

Таких, как Михаил Терентьевич, не старят годы. И теперь, когда опять цветет, бушует зеленокрылая, душистая весна, он по доброй привычке встает рано. Руки по-прежнему скупают по работе. В прошлом году он заработал 520 трудодней. Всякую работу, которую

ему предлагает бригадир, он всегда исполняет на совесть.

Видя, как зазеленели колхозные поля, радуется старый хлебороб. Радует его тому, что в ответ на Обращение ЦК КПСС травопольной системе колхозы противопоставляют новую структуру посевных площадей. На их полях будут расти наиболее продуктивные культуры: кукуруза, свекла, бобы, горох.

Беседуя с молодыми колхозниками, М. Т. Чупин напоминает им о важности дружной работы. Чем самоотверженнее труд, говорит он, тем скорее построим коммунизм. «Счастье не в кошелке, а в руках», «не деньги богатство, а бережливость да разум», напоминает он им эти народные поговорки.

Вместе со своей женой Михаил Терентьевич воспитали таких же, как и они сами, детей. Дети, а их у него шестеро, получили образование и честно трудятся на благо



М. Т. ЧУПИН.

народа. У М. Т. Чупина пятнадцать внучат, а недавно на Дальнем Востоке родился его правнук Алешка.

Михаил Терентьевич бодр и не чувствует старости. Он уверенно смотрит в будущее.

В. КАШИН.

## \* Так подсказала совесть

Горячие дни сейчас у тружеников села. Все стремятся как можно быстрее и добротнее завершить весенний сев. Да иначе и нельзя. Ведь весенний день — год кормит!

Надо было случиться так, что, когда подошла смена, к прицепщику Виталию Лапшину сменщик не пришел. Оказалось, что он заболел.

— Заменить тебя, Виталий, сейчас нечем. Да и требовать большего я с тебя не могу. Ведь ты уже отработал положенное время, наверное, устал. Трактор придется останавивать, пока... — с такими словами обратился к механизатору тракторного агрегата бригадир Столбовской бригады Г. П. Беляев.

— А вы, Геннадий Павлович, особенно-то не беспокойтесь. Раз так случилось, то я еще поработаю одну смену. — бодро заверил бригадир молодой механизатор.

Сказал и сделал. Двое суток без сна трудился в поле Виталий Лапшин. Благодаря этому он предотвратил неизбежный простой тракторного агрегата.

Весте о самоотверженном поступке Виталия Лапшина быстро облетела все населенные пункты колхоза. Хлеборобы считают, что так мог поступить только человек, имеющий отличную физическую и духовную закалку.

Н. КОМАРОВ, А. ВЕСЕЛОВ, колхоз „Ленинский путь“, Шахунского района.

## ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА

Наибольший процент заболеваний молодняка сельскохозяйственных животных падает на незаразные заболевания: воспаление легких, кишечника, диспепсия (несваримость), рахит, тетания (эпилептические припадки), авитаминозы.

Основной причиной, способствующей возникновению этих заболеваний у молодняка, является витаминно-минеральная недостаточность. Большинство кормов, как например сено плохого качества, концентраты, обрат, содержат витамины в очень малых количествах и не обеспечивают потребность молодого, растущего организма животных. Это приводит к его ослаблению, понижает сопротивляемость животных к заболеваниям и истощению.

При недостатке в организме витамина Д<sub>2</sub> у молодняка возникают заболевания рахит и тетания, часто наблюдаемые у поросят после отъема. В настоящее время эти заболевания

регистрируются среди поросят в колхозах им. Чкалова, «Новая жизнь», Шахунского района. При недостатке в организме витаминов «А» и «В» животные заболевают воспалением кишечника, диспепсией (несваримостью). При недостатке тех и других животных заболевают воспалением легких, наступает истощение, животные не могут вставать на ноги, двигаются с большим трудом (рахиты).

Возникновению этих заболеваний способствует также содержание молодняка в теплых, душных помещениях, где скапливается очень много газов (аммиака, сероводорода), наблюдается сырость. Поэтому весь молодняк надо вывести в лагерь, чтобы весь световой день он находился на свежем воздухе. Под действием солнечных лучей в коже животных образуется витамин Д<sub>2</sub>, а в зеленых растениях (в траве) содержится большое количество витаминов «А» и «В», а также макро- и микроэлементов, т. е. минеральных веществ. Для подсосных поросят, а также телят надо оборудовать вы-

гульные дворики.

В большинстве колхозов нашего управления эти мероприятия проводятся очень слабо. В сельхозартелях им. Чкалова, «Красный Октябрь» и ряде других молодняк до сих пор не пасется, не оборудованы выгульные дворики возле помещений.

Для предупреждения заболеваний молодняка необходимо немедленно организовать пастбище, а у свиначников и телятников оборудовать выгульные дворики, куда должны выпускаться телата с первого дня жизни, а поросята с 5-го дня вместе со свиноматками на прогулку. Прогулку следует начинать с 5—10 минут и постепенно увеличивать, доводя ее до полного светового дня. В теплые солнечные дни молодняк не должен находиться в помещении.

Выполнение этих условий даст возможность сохранить весь народившийся молодняк и воспитать его здоровым, устойчивым к заболеваниям.

М. ДУБРОВИН, ветврач Шахунского управления.

## По следам неопубликованных писем

Как хорошо стало ездить по автомобильной дороге Горький — Шахунья. По этой магистрали ходят автобусы и другой автотранспорт. Но вот беда. На остановках нет расписания движения автобусов. Еще хуже, на остановке Буренино есть будка. Однако пассажирам укрыться в ней в ненастную погоду нельзя, так как крыша покрыта плохо. Обо всем этом сообщил в редакцию газеты «Знамя труда» житель деревни Буренино Д. Сбруев.

Письмо т. Сбруева редакция направила для проверки и принятия мер начальнику Уренского дорожно-эксплуатационного участка. Как сообщил на днях исполняющий обязанности начальника участка т. Горохов, данный факт соответствует действительности.

Дорожному мастеру тов. Веселову, проживающему в городе Шахунье, руководством участка дано указание о немедленном производстве ремонта и приведении в порядок автопавильонов в Буренино и Подневоной.

## Для тружеников села



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Тракторостроители Алтайского тракторного завода готовятся к выпуску нового гусеничного трактора «Т-4» мощностью до 100 лошадиных сил. Одновременно на базе трактора «Т-4» создается новая модификация машины — трактор «Т-4М». Первый образец его уже собран и отправлен на испытания.

Трактор «Т-4М» имеет мощность 130 лошадиных сил и может развивать скорость до 15 километров в час.

На снимке (слева направо): начальник конструкторского бюро сельскохозяйственных тракторов В. С. Дорофеев, заместитель главного конструктора завода А. А. Незин, инженер-конструктор А. А. Аракчеев осматривают новый трактор перед отправкой на заводские испытания.

## ДЕТСКИЕ ЯСЛИ В КОЛХОЗЕ

Еще в начале мая правление колхоза „Знамя Ильича“ организовало в 3-х населенных пунктах — Матвеевское, Соловьевское и Гагаринское — на летне-осенний период детские ясли. Ясли обслуживают всех детей колхозников до 6-летнего возраста.

В настоящее время детские ясли посещают

более 50 мальчиков и девочек. 40 матерей освободились для участия в полевых работах.

А. ИВАНОВ, Тоншаевский район.

## Знамя ТРУДА

3 стр. 25 мая 1962 г.



## Город—селу



**Литовская ССР.** Коллективы предприятий и организаций Вильнюса в последнее время оборудовали в сельхозартелях 11 мастерских, отремонтировали 119 автомашин, помогли 24 колхозам механизировать и электрифицировать животноводческие фермы.

Учат колхозников специальности слесарей, токарей, электриков.

На снимке: мастер ремонтно-механического цеха Вильнюсского завода пластмассовых изделий Альгис Смильгвичюс обучает колхозника сельхозартели «Диджясалис» Игналинского района Юозаса Лелейку специальности токаря.

Фотохроника ТАСС

## Дображничались...

— Подсудимый Горяев вам предоставляет последнее слово, — объявил председательствующий выездной сессии областного суда Г. М. Мудров.

— Граждане судьи! Я признаю себя полностью виновным. Я покушался на Быстрова Александра, дважды стрелял в него из ружья, но пострадал не только он, но и невинные граждане Смирнов и Соловьева. Наказывайте меня в соответствии с содеянным, но прошу снисхождения, — обратился к суду, потупив взор, преступник.

Суд вынес суровый и справедливый приговор. Горяев осужден к длительному сроку лишения свободы.

Может быть, можно было бы на этом и остановиться, так как преступник наказан и изолирован от общества.

Нет, нужно знать, по каким причинам Горяев на 22 году жизни совершил тяжкое преступление и оказался на скамье подсудимых. Нет ли в этом моральной вины со стороны других лиц?

Такие причины, такие лица есть и о них нельзя умолчать.

Основная причина — это пьянка. Сожительство с гр-кой Свидетелевой Надеждой, Горяев злоупотреблял выпивками. В этом ему поспособствовала сама сожительница. Это она «накачивала» Горяева бражкой, которую незаконно изготвляла и за что наказана в уголовном порядке.

Собутыльником Горяева был свояк Быстров Алек-

сандр. В пьяном угаре между ними завязалась дружба. Но непрочна и недолговечна оказалась эта дружба. 7 февраля, позвонив на квартире Свидетелевых, Горяев и Быстров пошли в ресторан, купили и принесли с собой еще водки.

Существующие законы запрещают обслуживать пьяных клиентов. Однако они попираются некоторыми работниками ресторана. Вместо того, чтобы не обслуживать пьяных своих, официантка Бровкина, гонимая за выручкой, приняла их заказ и принесла им вдоволь пива, не запретила распивать водку.

Какой роковой для Горяева и других оказалась эта выпивка!

На почве пьянки свояки около ресторана подрались. Пострадал Горяев, физически сильнее, но бывший пьянее Быстрова. На этой почве он затанл против Быстрова злобу — решил ему отомстить.

Имея ружье, Горяев два раза приходил к Быстрову для осуществления своего преступного замысла.

— Подходящих условий не было. При последнем посещении я был трезв и не решился убить Быстрова. Решил подождать более удобного случая... — пояснял суду Горяев.

Такой случай ему предоставился 15 февраля. В этот день на поминки деда Свидетелевы пригласили Быстрова Александра и других.

Вспоминая деда, пили опять брагу. Горяев опьянел и решил осуществить свое

преступное намерение. Когда Быстров, его отец, их родственники пошли домой, Горяев в доме матери—Лузаниной взял ружье, вышел на улицу и стал поджидать их.

А что же сделала родная мать Горяева? Она осталась безучастной. Спокойно разрешила пьяному сыну взять ружье в ночное время.

Черное, гнусное дело Горяев осуществил. Два выстрела — и трое раненых.

Понятно ли теперь Свидетелевой Надежде, Лузаниной—матери Горяева, тем работникам ресторана, которые спаивают клиентов, что ведь и они несут моральную ответственность за происшедшее?

**В. ГОРБУНОВ,**  
прокурор Шахунского района.

### РАБОТКИНСКИЙ сельскохозяйственный техникум

объявляет

прием учащихся

на 1962—1963 учебный год

на I курс агрономического, плодово-овощного и зоотехнического отделений и на заочное отделение на I и III курсы указанных выше специальностей.

На I курс принимаются лица с неполным средним образованием и на III курс — со средним образованием.

Заявления подаются с 1 июня по 31 июля на очное и с 1 октября по 30 ноября на заочное отделение с приложением документов, установленных для поступающих в техникумы.

Вступительные экзамены на очное — с 1 по 20 августа и на заочное отделение — с 1 ноября по 15 декабря.

При условии успешной сдачи вступительных экзаменов правом первоочередного внеконкурсного зачисления пользуются лица со стажем практической работы не менее двух лет, направленные на обучение совхозами и колхозами.

Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией. Учащимся I курса предоставляется общежитие.

Адрес: Работки на Волге, Горьковской области, сельскохозяйственный техникум.

ДИРЕКЦИЯ.

## Международная жизнь

### „Походы мира“ в Италии

**РИМ.** С разных концов Италии приходят все новые известия о „походах мира“, участники которых демонстрируют волю и решимость итальянского народа добиться победы над силами войны и агрессии.

Внушительная демонстрация за мир состоялась в районе Бусси (область Абрुццо), где во время войны гитлеровцы замучили 11 итальянских партизан. В походе приняли участие рабочие и крестьяне, деятели культуры и молодежь, представители всех антифашистских партий.

В заключение похода был проведен митинг, участники которого приняли резолюцию, требующую прекращения ядерных испытаний и запрещения атомного оружия на вечные времена.

(ТАСС)

### В знак солидарности

**КАРАКАС.** По призыву конфедерации трудящихся Венесуэлы портовые рабочие отказались разгружать испанские корабли, находящиеся в Венесуэльских портах. Это действие было предпринято в знак солидарности с борьбой испанского народа против кровавого режима диктатора Франко.

(ТАСС)

### Сурово наказать убийц

**ПАРИЖ.** За последние два месяца более трех тысяч алжирцев были зверски убиты оасовцами в городах Алжир и Оран, сообщила 21 мая парижская печать. Среди них большое число женщин, детей, больных.

Оасовцы продолжают также террористические акты на территории Франции.

Французский рабочий класс и вся демократическая об-

щественность страны требуют пресечь провокации и сурово покарать убийц из подпольной фашистской организации. 20 мая сотни людей вышли по призыву местной организации компартии на улицы парижского рабочего пригорода Сен-Дени и провели антифашистскую демонстрацию, требуя наказания фашистов и выполнения эвианских соглашений.

(ТАСС)

### „Западный Ириан будет освобожден в этом году“

**НЬЮ-ЙОРК.** Мы намерены освободить Западный Ириан в этом году, — заявил президент Индонезии Сукарно, выступая 19 мая во дворце Негара перед окончившими училище офицерами индонезийских военно-воздушных сил.

По сообщению агентства АП, Сукарно добавил, что „если голландцы не хотят разрешить этот вопрос мирными средствами, то у нас есть и другие средства“.

(ТАСС)

### Американцы в Таиланде

**БАНГКОК.** Американские войска продолжают прибывать в Таиланд.

По сообщению газеты „Бангкок Уорлд“, в настоящее время в Таиланде находится более 4 тысяч американских солдат.

Печать сообщает, что группы американских солдат со снаряжением прибыли сюда 19 и 20 мая с Гавайских островов. Еще 11 американских транспортных самолетов с солдатами и снаряжением находятся на пути с Гавайских островов в Таиланд.

(ТАСС)

Редактор  
**М. Я. МАТВЕЕВ**

### ГОРОДЕЦКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся

на 1962—1963 учебный год

на школьное и дошкольное отделения

На школьное отделение прием производится в группы из числа лиц, окончивших среднюю школу и из числа лиц, окончивших семилетнюю или восьмилетнюю школу. На дошкольное отделение прием производится только из числа лиц, окончивших семилетнюю или восьмилетнюю школу.

Училище готовит учителей начальных школ и воспитателей детских садов.

Срок обучения на базе десятилетки—два года, на базе семилетки—четыре года.

Адрес: г. Городец, Горьковской области, педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.

### ВОСКРЕСЕНСКАЯ ОДНОГОДИЧНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1962—1963 учебный год

Школа готовит бухгалтеров для колхозов и совхозов Горьковской области. Срок обучения один год.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Принимаются лица с семилетним образованием и имеющие не менее двух лет стажа работы в должности счетовода колхоза, а также колхозники и работники совхозов с образованием в объеме средней школы. Вступительные экзамены не проводятся. Прием заявлений с 1 июня, начало занятий с 1 ноября с. г.

К заявлению о приеме в школу должны быть приложены: направление колхоза или совхоза на учебу, свидетельство или справка об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении, автобиография и две фотокарточки, справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справка о состоянии здоровья.

Зачисленные учащиеся обеспечиваются стипендией (14 рублей в месяц) и квартирными.

Адрес школы: п. Воскресенск, Горьковской области, сельхозшкола.

ДИРЕКЦИЯ.

## В помощь огороднику и садоводу

Шахунская районная библиотека организовала выставку книг в помощь огороднику и садоводу.

В ней выставлены книги и брошюры А. Никифорова «Вредители и болезни плодово-ягодных культур и меры борьбы с ними», И. Елисеева «Сорта яблок», К. Шмиговского «Вредители поля, огорода, са-

да и леса» и другие.

Книги и брошюры пользуются большим спросом читателей библиотеки. В них они найдут много ценного и полезного для получения высоких урожаев овощей и по разведению садов.

**П. НЕКАЕВ,**

председатель библиотечного Совета.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора—0—7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства —0—94, отв. секретаря и отдела писем—1—76, бухгалтерии —1—73 (два звонка)